

# BLACK LIVES MATTER

风暴眼中的美国



延至全美 140 多座城市，至少 8 个州以及华盛顿特区为应对示威调动国民警卫队。白宫外，部分示威者与特勤局人员和警察激烈对峙；白宫内，美国总统特朗普在推特上火力全开，威胁用“最凶的狗、最可怕的武器”去对付外面的抗议人群，并将矛头直指“极左翼势力”。

6 月 6 日，在纽约，大量民众走上街头，一位 32 岁的律师瑟拉对美国媒体表示，这是弗洛伊德事件以来她第一次参与抗议活动，“我意识到单靠写文字和发帖已经不够了，你必须穿上行军靴参与游行。”

“宵禁根本禁止不了示威者，最受苦的还是老百姓，把我们锁住了。”纽约中餐厅老板 Leo 告诉《新民周刊》，6 月 1 日起，示威游行就成为纽约的主旋律，在中央公园附近，常常见到游行的队伍经过。玻璃碎掉的巨响，冲天飞起的火光，这几天，Leo 仿佛经历了世界末日。

4 月中旬刚刚挺过疫情重新开张的中餐馆，在混乱场景摧残下，再次被迫关闭了堂食。尽管政府出台了针对餐饮行业的补助措施，但每月一万五千美元的房租，让他有些绝望。“关店这几天零收入，房东打了折，三个月房租便宜了五千元，但有什么用，未来怎么样真的没把握。”

Leo 本想着靠外卖“自救”，发现也行不通。“本来下午五点开



张，晚上九点打烊，宵禁之后，八点就要收工，七点半就停止接客。满打满算营业时间只剩两个半小时。前一天一晚上就接了两单外卖。”Leo 一边承受着即将关门歇业的打击，一边还担心店铺会不会被示威者砸坏。

“前几天，我在楼上看到了三四百人的示威队伍，心里一惊，好怕他们突然对着我们的玻璃一通乱敲，好在是和平示威，很快就走了。”Leo 长舒了一口气，他不是没想过放弃，毕竟处在现阶段，撕毁合约房东也不能追究违约责任。但这间餐馆就像他养大的孩子一样，不负责任地半途丢弃，他说服不了自己。

“虽然所处的地段十分有前景，以我们悲观的态度，撑到年底境况可能也不会好转。”与 Leo 一样，大批中餐馆店主，都做好了长期应

上图：6 月 4 日，人们在美国华盛顿白宫前抗议。

对的准备。但大家很纳闷的是，这次大规模的抗议，示威者好像没有一个最终的诉求，大家应该不只是释放愤怒，他们最终想要的是什么？

如果只是审判这个白人警察，问题不难解决，目前，白人警察德里克·肖文在被明尼阿波利斯警察局开除后，已经被检方指控认定涉嫌三级谋杀罪和过失杀人罪。如果要求司法改革，可以拿手上的选票进行抗争，打砸抢烧反而让人觉得没道理可讲了。

美国全国广播公司与《华尔街日报》公布一项联合民调结果显示，80% 的美国人认为近来美国局势已经失控，只有 15% 的人认为该国局势已经得到控制。当然，民调结果也因受访者支持党派不同而存在差异。81% 的民主党支持者称他们更关心弗洛伊德之死，而共和党支持